BOOKS is an editorial service for readers’ informa-
tion. To order any book listed or any U.S. book in
print please remit retail price, plus 25¢ handling
charge for each book to BOOK ORDER SERVICE,
Science News, 1719 N. Street, N.W., Washington,
D.C. 20036. Ail books sent postpaid.

ANIMAL COMMUNICATION—Hubert and
Mable Frings—U of Okla Pr, 1977, 2nd rev.
ed., 207 p., photographs, drawings, $9.95. Pi-
oneer researchers in the field of animal com-
munication, offer the layman an absorbing
new way of looking at the animal world, a view
of the earth’s creatures engaged in a complex
network of purposeful message bearing.

ANNUAL REVIEW OF MEDICINE: Selected
Topics in Clinical Sciences, Vol. 28—William
P. Greger, C. H. Coggins and E. W. Hancock,
Eds.—Annual Reviews, 1977, 537 p., illus,,
$17. Articles range from “The Association of
Genes in the Major Histocompatibility Com-
plex and Disease Susceptibility” to “Diagnosis
of Pulmonary Embolism.”

THE COLLAPSING UNIVERSE—Isaac Asi-
mov—Walker, 1977, 204 p., tables, $8.95. In
teling the story of the black holes to the
layman, the author clarifies the scientific facts
behind the brilliant new perceptions of the
€OSmos.

DANGEROUS PLANTS—John Tampion—
Universe Bks, 1977, 176 p. 100 drawings,
tables, $15.95. Professional botanist's book
for the general reader, describes in detail 100
potentially lethal plants. Discusses plant poi-
sons, treatment, allergies, and natural toxic
components in foodstuffs.

A DICTIONARY OF ELECTROCHEM-
ISTRY—C. W. Davies and A. M. James—
Halsted Pr, 1976, 246 p., diagrams, tables,
$19.75. Entrances arranged in alphabetical
sequence, from Accumulator to Zinc, electro-
metallurgy.

A DICTIONARY OF THERMO-
DYNAMICS—A. M. James—Halsted Pr, 1976,
262 p., diagrams, tables, $14.95. Reference for
scientists, alphabetically arranged, from ab-
solute molar entropy to Zeroth law of thermo-
dynamics.

THE EDGE OF THE POND—William White,
Jr—Sterling, 1977, 80 p., color and b&w pho-
tographs, diagrams, $4.95. Copiously illus-
trated, describes the nearly closed system, the
plants and animals, the air-soil interface, and
ways to keep and study pond organisms.

GRZIMEK'S ENCYCLOPEDIA OF ECOL-
OGY—Bernhard Grzimek, Joachim lllies and
Wolfgang Klausewitz, Eds.—Van Nos Rein-
hold, 1977, 705 p., color plates, drawings,
tables, $39.50. Written by 43 leading authori-
ties, this reference volume explores the inter-
relationships of animals and man to their en-
vironment.

HANDBOOK OF AGING AND THE SOCIAL
SCIENCES—Robert H. Binstock, Ethel
Shanas et al., Eds.—Van Nos Reinhold, 1977,
700 p., diagrams, tables, $32.50. Systematic
reference, organizes, evaluates and interprets
research data, concepts, theories and issues
on the social aspects of gerontology.

HOW TO FEED YOUR HYPERACTIVE
CHILD—Laura J. and George E. Stevens and
Rosemarv B. Stoner: foreword by Wendell A.
Riggs, M.D.—Doubleday, 1977, 240 p., illus.,
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$7.95. Medically-oriented cookbook, contains
400 additive- and salicylate-free recipes for
families with a hyperactive child.

JANE’S POCKET BOOK OF RESEARCH
AND EXPERIMENTAL AIRCRAFT—Michael
J. H. Taylor, Compiler; John R. Taylor, Ed.—
Collier/Macmillan, 1977, 259 p., 125 photo-
graphs, paper, $5.95. Vital data on 125 of the
world’s most exciting research and experi-
mental aircraft flown in the more than 30 years
since the end of World War 1.

JANE'S POCKET BOOK OF SPACE EX-
PLORATION—T. M. Wilding-White—
Collier/Macmillan, 1977, 238 p,, B otographs,
pager, $5.95. Depicts and describes vehicles,
U.S. and foreign, in five categories—manned,
interplanetary, scientific and applications, plus
launch vehicles. Lists role, data, height, diam-
eter, orbital mass, spacecraft, payload pro-
grgp and launch vehicle. Includes chronology
tables.

THE KEY TO THE UNIVERSE: A Report on
the New Physics—Nigel Calder—Viking,
1977, 200 p., photographs, diagrams, $14.95.
Without technical jargon, the richly illustrated
book introduces the reader to the new forms
of cosmic forces, the realms of galaxies and
atoms, the discoveries of high-energy re-
search and astrophysics.

PHYSICS, PATENTS AND POLITICS: A Bi-
ographé of Charles Grafton Page—Robert C.
Post—Sci Hist Pubns, 1977, illus., $15.95. Bi-
ography of a 19th-century American who was
a versatile experimentalist, an effective re-
former, and the first eminent U.S. scientist
hired to become patent examiner.

THE RED LIMIT: The Search for the Edge
of the Universe—Timothy Ferris, introd. by
Carl Sagan—Morrow, 1977, 287 p., photo-
graphs, $10. About 20th-century astronomers
and their major discoveries. Title refers to the
finding that if a galaxy was receding, its light
waves would shift toward the red end of the
spectrum, leading astronomers to the discov-
ery of the expanding universe.

THE RIDDLE OF THE WINDS—W. S. Kals—
Doubleday, 1977, 208 p., illus. by author,
$7.95. On the influence of winds on man—ev-
eryday winds, domestic and global, beneficial
and destructive winds, and the tools and
techniques of forecasting.

THE SECRET HISTORY OF THE ATOMIC
BOMB—Anthony Cave Brown and Charles B.
MacDonald, Eds.—Dial Pr/Delta, 1977, 600 p.,
plates, $16.95; paper, $5.95. Comprehensive
account of how scientific theory was turned
into the reality of making the first deadly
atomic weapon. Includes Smyth report, history
of auxiliary projects, Oak Ridge, Hanford, and
tgos Qlamos projects, and the dropping of the
omb.

THE SMELL BOOK: Scents, Sex and Soci-
ety—Ruth Winter—Lippincott, 1976, 176 p.,
$7.95. Tells what is known about the sense
of smell, smell signatures, primary odors,
sickly smells, the scent of sex, perfumes, scent
manipulators, and the human use of common
smells.

SOLAR ENERGY: Technology and Applica-
tions—J. Richard Williams—Ann Arbor
Science, 1977, rev. ed., 185 p., photographs,
diagrams, tables, $9.95; paper, $6.95. Suc-
cinct, clearly written, incorporates new data
throughout. Includes 12-page table of “degree
dates” indicating specific local conditions.

SPACE, TIME AND SPACETIME—Lawrence
Sklar—U of Cal Pr, 1977, 423 p., diagrams,
paper, $5.95. Reprint of 1974 award-winning
treatise on the philosophy of spacetime.
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TEMPERAMENT AND DEVELOPMENT
—Alexander Thomas, M.D. and Stella Chess,
M.D.—Brunner/Mazel, 1977, 270 p., $13.50.
Based on 20-year longitudinal study, report
shows the significance of temperament, as it
interacts with the environment, for normal and
deviant psychological development of the
different ?roups of children who have been
followed from infancy into adolescence and
adulthood.

TO BE AN INVALID: The liiness of Charles
Darwin—Ralph Colp, Jr., M.D.—U of Chicago
Pr, 1977, 285 p., plates, $15; $17.50 after
7/1/77. Drawing on primary source material,
the author gives annotated account of Dar-
win’s protracted states of ill health, with psy-
chiatric interpretations.

THE UNFINISHED AGENDA: The Citizen’s
Policy Guide to Environmental Issues—
Gerald O. Barney, Ed.—Crowell, 1977, 184 p.,
$7.95; paper, $3.95. A Task Force Report by
the Rockefeller Brothers Fund.

THE VIENNA MEDICAL SCHOOL OF THE
19th CENTURY—Erma Lesky—Johns Hop-
kins U Pr, 1977, 604 p., 100 photographs,
$18.50. Richly documented history of one of
the great international training centers, pio-
neering in many areas of specialization. This
scholarly work presents a full exposition of a
brilliant epoch in medical history.

THE VNR CONCISE ENCYCLOPEDIA OF
MATHEMATICS—W. Gellert et al., Eds.—Van
Nos Reinhold, 1977, 760 p., 55 plates, 700
diagrams in color, $14.95. Explains every
specialized area of mathematics, system-
atically subdivided, describes the interrela-
tionships between the various mathematical
branches that have emerged from antiquity to
our time.

VOYAGE TO GREENLAND: A Personal Ini-
tiation into Anthropology—Frederica de La-

una—Norton, 1977, 283 p., plates, maps,
29.95. Reminiscences and letters tell the story
of a young woman embarking on her first field
trip to unexplored Arctic territory.

WHAT CAN GROW IN THE SHADE?—
Suzanne Warner Pierot—Liveright, 1977, 221
p., photographs, $9.95. Horticulturist shares
her tested experience, describes hundreds of
plants that thrive under trees, discusses soil
conditions and care; includes lists of shade-
loving plants for each area in the U.S, and
list of special plant societies.

WILDLY SUCCESSFUL PLANTS: A Hand-
book of North American Weeds—Lawrence J.
Crockett—Macmillan, 1977, 268 p., illus. by
Joanne Bradley, $12.95. Describes in detalil
over 200 flowering and herbaceous plants—
trees, shrubs, vines, and grasses. Presents
dicotyledonous species for easy identification.

THE ZAPOTECS: Princes, Priests and Peas-
ants—Joseph W. Whitecotton—U of Okla Pr,
1977, 338 p., photographs, drawings, tables,
$14.95. Traces the social and cultural history
of an indigenous New World people who have
continuously inhabited the state of Oaxaca in
southern Mexico from 1500 B.C. until the
present.

MARTIAN SUNSET

Genuine NASA Viking 1 high-quality FULL-
COLOR ART PRINT. 22"x34". Ideal for per-
manent framing & display. Beautiful. $9.95
plus $1.05 ins. pstg.

WOODSTOCK PRODUCTS
P.O. Box 4087, Dept. SN1, Beverly Hills, CA 90213

319

9

www_jstor.org



